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[2020 年度入学試験解答 B 日程/数学] 

 

第 一 問 

(1) 2   (2) －2√3   (3) b＝𝑎𝑎−𝑐𝑐
3
   (4) x＝2，y＝1 

(5) x＝5±√17
2

   (6) n＝1，10   (7) a＝－2，b＝－4 
(解説) (6) √39− 3𝑛𝑛＝�3(13− 𝑛𝑛)＝√𝑘𝑘2 (k は自然数)となればよい。1≦13－n≦12 より， 

3(13－n)＝k2となるのは，13－n＝3，n＝10 のときと，13－n＝3×22＝12，n＝1 の

ときである。 
 

 

第 二 問 

問 1(1) ∠x＝86° ∠y＝154°  ∠z＝56°   (2)  x＝4  y＝4√5
3

 

(解説)(2)  x＝�62 − �2√5�
2
＝4  

△ABC の面積について，
1
2
×4×2√5＝1

2
×6×y  4√5＝3y より，y＝4√5

3
 

 

問 2(1) h＝12   (2) 900(円) 
(解説) (2) 瀬野さんのはじめの所持金を x 円，塚本さんのはじめの所持金を y 円とすると， 
    x＋y＝1200…① 2(x－500)＝y＋500…② ①，②を連立方程式として解くと， 

x＝900  y＝300 
 

 

第 三 問 

問 1(1) 15   (2) 2 x－4   (3) 12(秒後) 
(解説)(2)  OQ＝x－1，OR＝x－3 と表されるから，QR＝OQ＋OR＝2x－4 
   (3) △PRQ＝

1
2
×QR×OP だから，

1
2
(2x－4)x＝120 x2－2x－120＝0 (x－12)(x＋10)＝0 

     x＞0 より，x＝12 
問 2 (1) 12(g)   (2) 64(g)    

(3) ①☓  ②〇  ③〇 
(解説)(3) 表Ⅱは右のようになる。 
     ①最頻値…表Ⅰは 64(g)，表Ⅱも 64(g)である。 
     ②中央値…表Ⅰは 64(g)，表Ⅱは 60(g)である。 
     ③10 個の卵の中に 66～70 の階級の卵はないから， 
      一番重い卵の重さは変わらない。 
  

重さ(g) 度数(個) 
50 以上 54 未満 3 

54～58 4 
58～62 14 
62～66 15 
66～70 4 

計 40 



第 四 問 

問 1 6(点)   問 2 6(組)   問 3 (5，1)，(6，2) 
問 4 (1) X－Y＋7(点)   (2) 10(組)  
(解説) 問 2  X，Y の組を(X，Y)と表すと，X＋Y＝7 となる場合で，(1，6)，(2，5)，(3，4)， 

(4，3)，(5，2)，(6，1)の 6 組ある。 
   問 3 □5 と□6 のカードが選ばれるときである。 
      問 4(1)  X＋(7－Y)＝X－Y＋7(点)  
     (2) X－Y＋7＝3(点)…X－Y＝－4 より，(1，5)，(2，6)の 2 組。 
        X－Y＋7＝6(点)…X－Y＝－1 より，(1，2)，(2，3)，(4，5)，(5，6)の 4 組。 

X－Y＋7＝9(点)…X－Y＝2 より，(3，1)，(4，2)，(5，3)，(6，4)の 4 組。 
合わせて 10 組ある。 

 
 

第 五 問 

問 1 a＝1
4
   問 2 1   問 3 12   問 4 (0，6)   問 5 32π 

(解説) 問 3  B(2，1)，C(4，4)より，△ABC＝
1
2
×{4－(－4)}×(4－1)＝12 

   問 4 直線 AB の式を求めると，y＝－
1
2
x＋2 直線 PC の式は y＝－

1
2
x＋6 

よって，P(0，6) 
   問 5 直線 BC は y＝3

2
x－2 直線 BC と y 軸との交点を Q(0，－2)とすると， 

求める体積は，PQC の円錐－PQB の円錐を 2 つ組み合わせた図形 
      

1
3
×π×42×8－1

3
×π×22×8＝128

3
π－

32
3
π＝32π 

 

 

第 六 問 

問 1(証明) 
  △BEF と△DEG において 
  点 E は BD の中点だから，BE＝DE …① 

  対頂角は等しいから，∠BEF＝∠DEG …② 

  AD//BC より，錯角は等しいから，∠EBF＝∠EDG …③ 

  ①，②，③より，1 組の辺とその両端の角がそれぞれ等しいから，△BEF≡△DEG 
問 2  96    問 3 11

2
   問 4 25

2
     

(解説)問 2 四角形 ABFG＝
1
2
長方形 ABCD＝

1
2
×12×16＝96 

   問 3 G から BC に下した垂線を GH とすると，△GFH で三平方の定理より， 
FH2＝GF2－GH2＝132－122＝25 よって，FH＝5 
BF＝(BC－FH)÷2＝(16－5)÷2＝11

2
 

問 4  AC と GF は垂直で，それぞれの中点で交わるから，四角形AFCG はひし形になる。

AG＝x とすると，GD＝16－x，CG＝AG＝x だから，△GCD で三平方の定理より，

x2＝(16－x)2＋122，x2＝x2－32x＋256＋144，32x＝400，x＝25
2
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